

很缺钱 英法可能共享航母

□据 新华社电

英国《泰晤士报》8月31日的一则报道称,英国可能将与法国就共用航空母舰执行任务达成协议,协议最早于今年晚些时候公布。

报道说,英国削减财政计划波及海军经费。8月早些时候,英国国防部官员透露,英国有可能取消一艘或者全部两艘在建的航空母舰项目以削减开支。

为此,英国先前向法国提议,今后可由两国共派航母展开常规海上巡逻任务,维持必要的海上威慑力。

《泰晤士报》援引英国海军消息源报道,按现有的共用航母计划,一艘法国航母和两艘英国航母将交替轮换执行海上巡逻任务。

“互用航母是一桩涉及军事战略层面的决定,因此,双方认为共用航母计划在任务性质方面应完全达成一致。”英国海军消息源说。这暗指协议细节商定仍需时日。

报道说,英国首相戴维·卡梅伦和法国总统尼古拉·萨科齐最早将于今年11月碰面时宣布这一决定。

另据报道,英国国防部8月31日拒绝就英法将互享航空母舰的报道发表评论,称这只是“猜测”。



英国海军未来中型航母想像图

不差钱 美军使用F-16当靶机

□据 新华网

近日,美军用一架F-16B战机测试了新型FIS(飞机自毁系统),该自毁系统将用于美军新一代靶机QF-16,QF-16由现役的F-16战斗机改装而成。就在其他国家还在装备更多的三代机时,美军已经将F-16当做靶机来使用,美军的财大气粗确实让人羡慕。

相关链接

F-16 战机

F-16的绰号为“战隼”,是美国空军主力单座单发轻型战斗机,主要用于空战,也可用于近距离空中支援。F-16于1972年开始设计,原型机于1974年2月开始试飞,生产型于1978年8月开始交付使用。F-16采用边条翼、空战襟翼、翼身融合体、高过载座舱、电传操纵系统、放宽静稳定度等新技术,加上较好的电子设备和武器,使之具有结构重量轻、外挂挂载量大,对空和对地作战能力比较好等特点。在1991年1月至2月的海湾战争中,有150余架F-16C/D参战,主要执行对地攻击任务。F-16还向世界许多国家和地区出口。



由F-16改装而成的靶机被炸毁

猛花钱 沙特将与美签天价武器合同

□据 人民网

据外媒报道,美国计划和沙特阿拉伯签署一份价值高达600亿美元的军火合同,一旦签署,这将成为美国对单独一个国家军售的最大订单。

除了84架F-15战斗机外,这份合同中所售的项目还包括“阿帕奇”武装直升机以及

“黑鹰”武装直升机。目前,美国方面正在对这份协议进行最后审核。

据悉,按照合同要求,美国将在未来10年分4批向沙特政府交付全部军火。

生产“阿帕奇”武装直升机和F-15战斗机的美国波音公司将成为这份合同的“大赢家”。

美国此前曾向以色列保证,以色列将在地区拥有军事优势,而美国和沙特的这一合同引起了以色列政府的关切。对此,美国向以色列领导人保证,同沙特的这份军事合同将不会包含尖端武器,特别是远程导弹。

预计这份军火合同会在今年9月在美国国会得到通过。在2001年至2008年,沙特阿拉伯在军火上已经花费了370亿美元。



沙特空军装备的美制F-15战机

抗战记忆



抗日名将

戴安澜： 黄埔之英 民族之雄



1942年7月31日,在广西全州,上万人举行壮烈殉国的抗日英雄戴安澜举行隆重的安葬悼念仪式。中国共产党高度评价颂扬戴安澜将军的英雄气概和壮烈事迹,毛泽东题赠了挽词:“外侮需人御,将军赋采薇。师称机械化,勇夺虎罴威。浴血东瓜守,驱倭棠吉归。沙场竟殒命,壮志也无违。”周恩来题写了挽词:“黄埔之英,民族之雄。”

戴安澜,1904年生,又名衍功,安徽无为,黄埔军校第3期毕业,1926年参加北伐,1933年参加长城抗战,1938年春率部参加台儿庄战役,同年8月率部参加武汉会战,1939年1月任国民党军第5军第200师师长,先后率部参加随枣、长沙、昆仑关等战役,立下战功。在昆仑关大战中,戴安澜重伤不下火线,击毙日军旅团长中村正雄少将,取得重大胜利。

1942年3月,戴安澜率部赴缅甸参加远征军抗战。同古保卫战打响以后,他率领200师全体官兵坚守阵地,勇猛还击。他在致夫人王荷馨的信中写道:“余此次奉命固守同古,因上面大计未定,后方联络过远,敌人行动又快,现在孤军奋斗,决心全部牺牲,以报国家养育。为国战死,事极光荣。”他带头立下遗嘱:只要还有一兵一卒,亦需坚守到底。面对敌人的猛烈进攻,戴安澜指挥将士采取百米决斗术,等攻击的敌人到达50米处时,才从战壕里一跃而出,或用手榴弹集中投掷,或用刺刀进行肉搏。同古保卫战历时12天,200师以牺牲800人的代价,打退了日军20多次冲锋,歼灭敌军4000多人,俘敌400多人,予敌重创,打出了国威。

战斗结束后,戴安澜在撤退过程中,遭敌袭击,身负重伤。由于缅甸复杂的地形和连绵的阴雨,戴安澜因缺乏药物医治,伤口化脓溃烂,在缅甸距祖国只有100多公里之地的茅邦村,壮烈殉国,时年38岁。

血性语录

“千万头颅共一心,岂肯苟全惜此身,人死留名豹留皮,断头不做降将军!”

阎维雍(1900-1944,广西柳州人,时任31军131师师长)

背景:1944年,日军发动了豫湘桂战役,8个师团10余万人猛攻桂林。阎维雍指挥部队沉着应战,打退了日军多次疯狂进攻。日军使用了毒气,众多抗日将士被残害于岩洞中。在主阵地被日军突破后,阎维雍亲自指挥敢死队,奋勇杀敌,夺回阵地。后桂林陷落,阎维雍自杀殉国。